



中国文旅部：提倡小规模旅游团队 各景区游客接待上限不搞“一刀切”

中国文化和旅游部18日在官网发布《旅行社新冠肺炎疫情防控工作指南（第五版）》和《旅游景区疫情防控措施指南》（2022年11月修订版）等，要求旅行社合理确定团队人数、提倡小规模旅游团队的同时，也要求旅游景区游客接待上限根据当地疫情防控形势确定，不搞“一刀切”。

《旅行社新冠肺炎疫情防控工作指南（第五版）》要求各地坚持常态防控和精准防控。根据最新风险区划定管理办法，跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理。要坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合，原则上不对全行业实行“一刀切”，不得“层层加码”，

最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对旅游业发展的影响。

旅行社要对旅游产品进行安全风险评估，不组团前往高风险区旅游，不承接高风险区旅游团队，不组织高风险区游客外出旅游。组团社和地接社应明确双方疫情防控相关责任，加强协作配合，实现信息共享，确保团队旅游平稳、有序、安全。

同时，旅行社要严格落实各地防控要求，根据自身运营能力和供应商、合作商接待能力，提前发布组团人数等产品防疫要求，合理确定团队人数，提倡小规模旅游团队。要强化数据分析，科学安排团队旅

游线路、规模和出游时间，分时段、分批次、分区域开展旅游活动，避免游客聚集。

《旅游景区疫情防控措施指南》（2022年11月修订版）要求各地坚持常态防控、坚持科学防控、坚持精准防控。旅游景区游客接待上限由各省（区、市）党委、政府根据当地疫情防控形势确定，不搞“一刀切”。

同时，景区要加强流量管理，科学合理设置游客接待上限，严格落实门票预约制度，落实实名登记，并加强入口管理、加强游客防护，防止人员聚集，加强现场巡查和防控知识宣传。

网传重庆某方舱医院要收费？官方回应：不收费

针对网传重庆某方舱医院要收费这一消息，20日在重庆市政府新闻办举行的疫情防控工作新闻发布会上，重庆市卫生健康委副主任李畔辟谣称，方舱医院不收费。

近日，有网民在网络上散布消息称，重庆某方舱医院要收费，并且还列出了收费的价格表。李畔回应称，方舱医院收治新冠肺炎患者，发生的医疗费用在基本医保、大病医保以及医疗救助等按照相关规定支付后，个人负担部分由财政进行补助。另外，在方舱里还会有食宿问题，这部分也是由财政负担。简

单来说，在方舱里面是不收费的。

此外，从昨天以来，有部分网民在网络上散布重庆超市不营业、超市要关门的说法。重庆市委宣传部副部长、市政府新闻办主任马然希回应称，重庆市疫情防控指挥部保供组提供了相关情况。未涉疫的超市等生活物资供应场所，在严格落实疫情防控措施前提下，线下门店正常开门营业。确因涉疫关闭的，要按照“快封、快筛、快消、快解”的“四快”机制，快速排除风险，恢复营业。

马然希称，重庆各大超市、商

家正通过前移备货场地，加大备货力度，加密补货频次，努力满足市民生活物资购买需求。各电商平台、各生鲜团购平台，正加大人员配备，加力调集货品，保持正常供应满足需求。

关于保供人员和货物通行问题，马然希表示，保供人员凭单位工作证明或生活物资应急保供人员通行证，以及三天三检核酸阴性检测记录，24小时核酸阴性证明进出小区上岗保供。重庆中心城区内蔬菜等民生物资货运车辆仍然实行见货放行等措施。

福建漳州海警查获走私香烟60000余条

近日，辽宁葫芦岛市绥中县人民法院对被告人贺某某、韩某妨害传染病防治案进行公开开庭审理，被告人贺某某、韩某因在新冠肺炎疫情防控期间妨害传染病防治，被判处有期徒刑四年。庭审中，被告人贺某某、韩某当庭表示认罪认罚。

2022年1月22日，被告人贺某某和韩某驾驶辽PC2438号大货车从绥中县前往黑龙江省牡丹江市送货，1月25日返回绥中县。二人得知牡丹江绥芬河市暴发疫情后，未履行疫情防控相关规定，未对去过牡丹江绥芬河市的行程进行报备。后被告人贺某某和韩某均被确诊患有新冠病毒肺炎，造成绥中县183人被感染，7865人被隔离，全县陆续划定34个封控区、管控区和重点防范区，启用隔离场所61家，绥中县财政共支出各项疫情应急处置费用约1.55亿元。

河南鹤壁一学校发生校园欺凌？当地教体局回应

据河南省鹤壁市山城区教育体育局微信公众号消息，2022年11月17日下午，网传“鹤壁市科技中等专业学校发生校园欺凌”事件。11月12日，公安机关接警后已依法受理调查，目前，涉案人员已被采取刑事强制措施。

鹤壁市山城区教育体育局透露，针对该事件已开展校园法治教育，组织心理咨询师对受害学生进行心理健康疏导。同时，将根据调查情况，对学校相关责任人员予以相应组织处理。

应急管理部指导调度河南安阳一厂房火灾救援处置派工作组赶赴现场

11月21日16时22分，河南省安阳市一厂房发生火灾，有人员被困。记者从应急管理部获悉，截至21日20时，火势已基本得到控制，正在全力搜救被困人员。

接报后，应急管理部部长王祥喜立即作出部署，要求尽快摸清被困人员情况，科学组织扑救，严防次生事故；尽快查明原因，依法依规严肃追责，同时举一反三，深入开展火灾隐患排查，严防发生重特大事故。应急管理部领导徐加爱、琼色到部指挥中心视频连线现场，调度指导处置工作。应急管理部已派出由消防救援局领导带队的工作组赶赴现场指导处置。

火灾发生后，当地消防救援队伍投入63车、240人到现场开展灭火救援行动。截至21日20时，火势已基本得到控制，正在全力搜救被困人员。

